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เฉลยขอ้สอบ PRE-GIFTED & EP’66 
ระดับ ชั้น ป.3 (ส่วนที่ 1)   รหัสวิชา 93 

ชุดวิชา T430301 :  คณิตศาสตร์  (PRE-GIFTED & EP ป.3) 

 

วิชาคณิตศาสตร ์(ใช้กระดาษคําตอบรหัสวิชา 93)  ข้อ 1-40 
 
ส่วนที่  1 
วิชาคณติศาสตร ์ (พ้ืนฐาน + ข้ันสูง)    จํานวน  40  ข้อ  (ข้อ  1-40) 
 

 ตอนที่  1 วิชาคณิตศาสตร (พ้ืนฐาน)  จาํนวน 20 ขอ 50 คะแนน ขอ 1-10 ขอละ 2 คะแนน 
    ขอ 11-20 ขอละ 3 คะแนน  
1. 4) 2. 3) 3. 4) 4. 1) 5. 1) 6. 2) 7. 3) 8. 2) 9. 4) 10. 1) 
11.  4) 12. 4) 13. 3) 14. 3) 15. 4) 16. 2) 17. 4) 18. 4) 19. 3) 20. 4) 
 

 ตอนที่  2 วิชาคณิตศาสตร (ขั้นสูง)  จํานวน 20 ขอ 50 คะแนน ขอ 21-30 ขอละ 2 คะแนน 
    ขอ 31-40 ขอละ 3 คะแนน  
21. 2) 22. 3) 23. 1) 24. 2) 25. 3) 26. 4) 27. 3) 28. 4) 29. 4) 30. 2) 
31. 2) 32. 3) 33. 3) 34. 1) 35. 4) 36. 3) 37. 2) 38. 2) 39. 1) 40. 2) 
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เฉลยขอ้สอบ PRE-GIFTED & EP’66 
ระดับ ชั้น ป.3 (ส่วนที่ 1)   รหัสวิชา 93 

ชุดวิชา T430301 :  คณิตศาสตร์  (PRE-GIFTED & EP ป.3) 

 

วิชาคณิตศาสตร ์(ใช้กระดาษคําตอบรหัสวิชา 93)  ข้อ 1-40 
 
ส่วนที่  1 
วิชาคณติศาสตร ์ (พ้ืนฐาน + ข้ันสูง)    จํานวน  40  ข้อ  (ข้อ  1-40) 
 

 ตอนที่  1 วิชาคณิตศาสตร (พ้ืนฐาน)  จาํนวน 20 ขอ 50 คะแนน ขอ 1-10 ขอละ 2 คะแนน 
    ขอ 11-20 ขอละ 3 คะแนน  
1. เฉลย 4) ๙๖๕๔๗ 
   9 หมื่น + 6 พัน + 5 รอย + 4 สิบ + 7 หนวย = 96,547 หรือ ๙๖๕๔๗ 
 
2. เฉลย 3) 59,500 
   จากโจทย 67,594 =  A + 7,000 +  B  + 90 + 4 
   จากการกระจายคา 67,594 = 60,000 + 7,000 + 500 + 90 + 4 
   จะได A  =  60,000 และ B  =  500 
    ∴  A - B = 60,000 - 500  =  59,500 
 
3. เฉลย 4) อานวา “หาหมื่นส่ีพันสามรอยหนึ่ง” 
   ท่ีถูกตอง อานวา “หาหมื่นส่ีพันสามรอยเอ็ด” 
 

4. เฉลย 1)   และ   

   พิจารณาแบบรูป                 

       

   พบวาเปนการเรียงลําดับ          สลับกันไปทีละชุด 

   ดังนั้น รูปท่ีหายไป คือ   และ    ตามลําดับ 
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5. เฉลย 1) 20,202  20,220  22,002  22,020 
   พิจารณา 2) ผิด ท่ีถูกตอง คือ 40,404  40,440  44,004  44,040 
    3) ผิด ท่ีถูกตอง คือ 60,606  60,660  66,060  66,600 
    4) ผิด ท่ีถูกตอง คือ 80,808  80,880  88,008  88,080 
 
6. เฉลย 2) 7,474 
   คํานวณตัวเลขในวงเล็บแรก 23,456 + 1,122 = 24,578 
   คํานวณตัวเลขในวงเล็บท่ีสอง 14,871 + 2,233 = 17,104 
   จากนั้นนําผลลัพธท่ีไดจากวงเล็บท้ังสองมาลบกัน 24,578 - 17,104 = 7,474 
 
7. เฉลย 3) 35 นาที 
 
    จากตัวเลข 4 ถึง 11 นับได 11 - 4 = 7 ชอง 
    เข็มยาวเดิน 1 ชอง คิดเปนเวลา   5 นาที 
    เข็มยาวเดิน 7 ชอง คิดเปนเวลา 7 × 5 = 35 นาที 
 
 
8. เฉลย 2) วันพุธ  

 อาทิตย์ จันทร์ อังคาร พุธ พฤหัสบดี ศุกร์ เสาร์ 

 11 12 13 ... ... ... 
... ... 11 + 2 สัปดาห = 11 + (2 × 7) = 11 + 14 = 25 กันยายน 
... 25 26 27 28 29 30 
1 2 3 4 4 + 1 สัปดาห = 4 + 7 = 11 ตุลาคม ... ... ... 11 ... ... ... 

 
   จากปฏิทิน วันท่ี 11 กันยายน เปนวันจันทร 
   ∴  วันท่ี 11 ตุลาคมปเดียวกัน เปนวันพุธ 
 
9. เฉลย 4) รูป ง. เปนรูปทรงกระบอก 
   ท่ีถูกตอง คือ รูป ง. เปนรูปวงรี 
 
10. เฉลย 1) 3

1  
   ในภาพมีสวนท่ีแรเงา 3 ผล จากท้ังหมด 9 ผล ท่ีเทาๆ กัน 
   เขียนแทนสวนท่ีแรเงาดวยจํานวน 9

3  หรือ 3
1  (Q 9

3  = 3   9
3   3

÷
÷  = 31 ) 

 
11. เฉลย 4) 16 

   พิจารณาแบบรูป 52 63
+11 +11 +11

74 A
+11

96 จะได A = 74 + 11 = 85 

    87 78 B 60
-9 -9 -9

51
-9

 จะได B = 78 - 9 = 69 
   ดังน้ัน A - B = 85 - 69 = 16 
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12. เฉลย 4) 16.00 น. 
   จากรูป เข็มส้ันช้ีตรงเลข 4 เข็มยาวช้ีตรงเลข 12 
   กอนเท่ียงวัน จะเปนเวลา 04.00 น. 
   หลังเท่ียงวัน จะเปนเวลา 16.00 น. 
 
13. เฉลย 3) 2,992 
   จากโจทย A = 1,500 - 55 = 1,445 บาท 
    B = A + 102 = 1,445 + 102  =  1,547 บาท 
   ดังน้ัน A + B = 1,445 + 1,547 = 2,992 บาท 
 
14. เฉลย 3) นํ้าหวาน 50 ml 
   เน่ืองจาก 1 ลิตร = 1,000 มิลลิลิตร และ 1 cc = 1 มิลลิลิตร (ml) = 1 ลูกบาศกเซนติเมตร 
 
15. เฉลย 4) 33 ขีด 
   ผลไมในภาพหนัก 33 ขีด หรือ 3,300 กรัม หรือ 3 กิโลกรัม 3 ขีด หรือ 3 กิโลกรัม 300 กรัม 
 
16. เฉลย 2) 88,899 
 
   A มีเงิน 9  9,  9  8  8 
   B มีเงินนอยกวา A 1  1,  0  8  9 
   ∴  B มีเงิน 8  8,  8  9  9 
 
17. เฉลย 4) 50 กิโลกรัม 150 กรัม 
   นํานํ้าหนักของจระเขและไกมาบวกกัน 
    กิโลกรัม กรัม 
   จระเขหนัก 47 600 (1 ขีด = 100 กรัม) 
   ไกหนัก 2 550 (คร่ึงขีด = 50 กรัม) 
   รวม 49 1150 
   หรือ 50 150 (1,000 กรัม = 1 กิโลกรัม) 
   ∴  จะไดนํ้าหนักรวมเทากับ 50 กิโลกรัม 150 กรัม 
 
18. เฉลย 4) ยางลบสั้นกวาหลอด 3 เซนติเมตร 
   จากรูป ดินสอยาว 4 น้ิว หลอดยาว 6 - 1 = 5 น้ิว ชอนยาว 5 - 2 = 3 น้ิว และยางลบยาว    

5 - 3 = 2 น้ิว 
   ดังน้ัน ยางลบมีความยาวนอยท่ีสุด...............................................................................1) ถูก 
    หลอดมีความยาวมากท่ีสุด ................................................................................2) ถูก 
    ดินสอยาวกวาชอน 4 - 3 = 1 น้ิว ....................................................................3) ถูก 
    ยางลบสั้นกวาหลอด 5 - 2 = 3 น้ิว ≠ 3 เซนติเมตร ........................................4) ผิด 
 
 
 
 

- 
18 17 8 

+ 
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19. เฉลย 3) เหรียญบาท 180 เหรียญ 
   ธนบัตร 100 บาท 50 บาท 20 บาท และเหรียญ 10 บาท รวมเปนเงิน 100 + 50 + 20 + 10 = 

180 บาท 
   พิจารณา 1) เหรียญสองบาท 89 เหรียญ รวมเปนเงิน  2 × 89 = 178 บาท 
    2) เหรียญหาบาท 35 เหรียญ รวมเปนเงิน  5 × 35 = 175 บาท 
    3) เหรียญบาท 180 เหรียญ รวมเปนเงิน  1 × 180 = 180 บาท 
    4) เหรียญสิบบาท 17 เหรียญ รวมเปนเงิน  10 × 17 = 170 บาท 
 
20. เฉลย 4) เซนติเมตร  เมตร  มิลลิเมตร  
   เปนหนวยวัดความยาวท้ังหมด 
 

 ตอนที่  2 วิชาคณิตศาสตร (ขั้นสูง)  จํานวน 20 ขอ 50 คะแนน ขอ 21-30 ขอละ 2 คะแนน 
    ขอ 31-40 ขอละ 3 คะแนน  
21. เฉลย 2) 2424 
   จากโจทย A = (765 - 567) × 7 = 198 × 7 = 1386 
    B = (3344 ÷ 2) - 634 = 1672 - 634 = 1038 
   ดังน้ัน A + B = 1386 + 1038 = 2424 
 
22. เฉลย 3) จําหนายปูไดนอยกวาหมึก 5 กิโลกรัม 

   จากโจทย จําหนายกุง  ได 9 รูป   คิดเปน 9 × 5 = 45 กิโลกรัม 

    จําหนายปู  ได 7 รูป   คิดเปน 7 × 5 = 35 กิโลกรัม 
    จําหนายปลา  ได 16 รูป  คิดเปน 16 × 5 = 80 กิโลกรัม 

    จําหนายหมึก  ได 12 รูป  คิดเปน 12 × 5 = 60 กิโลกรัม 
   ดังน้ัน จําหนายปลาไดมากท่ีสุด .................................................................................1) ถูก 
    จําหนายปูไดนอยท่ีสุด ....................................................................................2) ถูก 
    จําหนายปูไดนอยกวาหมึก 60 - 35 = 25 กิโลกรัม ≠ 5 กิโลกรัม ..................3) ผิด 
    จําหนายปลาไดมากกวากุง 80 - 45 = 35 กิโลกรัม ........................................4) ถูก 
 
23. เฉลย 1) 35,700 
 
   เน่ืองจาก A × (B + C) = (A × B) + (A × C) เม่ือ A, B และ C เปนจํานวนนับ 
 
   จะไดวา (357 × 49) + (357 × 51) = 357 × (49 + 51) 
     = 357 × 100 
     = 35,700 
 
 
 



  เฉลย PRE-GIFTED & EP’66 (ป.3) 6 

24. เฉลย 2) 06.20 น. 
   เข็มส้ันช้ีระหวางเลข 5 กับเลข 6  เข็มยาวช้ีตรงเลข 11 พอดี 
   กอนเท่ียงวัน จะเปนเวลา 05.55 น. ถัดไปอีก 25 นาที จะเปนเวลา 06.20 น. 
   หลังเท่ียงวัน จะเปนเวลา 17.55 น. ถัดไปอีก 25 นาที จะเปนเวลา 18.20 น. 
 
25. เฉลย 3) 38 ถุง เหลือสม 3 ผล 

3 49
3 8

5

7

3
7

2 7
5
2

 
   ∴  จัดไดมากท่ีสุด 38 ถุง เหลือสม 3 ผล 
 
26. เฉลย 4) 45

19  
    5

1  + 9
2  = 9   5

9   1
×
×  + 5   9

5   2
×
×  (ทําตัวสวนใหมีคาเทากัน) 

     = 45
9  + 45

10  
     = 45

19  
 
 
27. เฉลย 3) ชางหนักกวา 1,111 ขีด 
   เปล่ียนใหเปนหนวยน้ําหนักเดียวกัน โดยใชมาตราสวน 1 กิโลกรัม = 10 ขีด = 1,000 กรัม 
   จากโจทย สิงโตหนัก 3456 ขีด 
    ชางหนัก 456 กิโลกรัม 700 กรัม  = (456 × 10) + (700 ÷ 100) ขีด 
      = 4560 + 7  =  4567 ขีด 
   ดังน้ัน ชางหนักกวา 4567 - 3456 = 1111 ขีด 
      หรือ 111 กิโลกรัม 1 ขีด 
      หรือ 111,100 กรัม 
 
28. เฉลย 4) B - A = 31  
   เน่ืองจากบริเวณท่ีแรเงา คือ เศษ และบริเวณท้ังหมด คือ สวน 
   จากภาพ ก. จะได A = 41 ..........................................................................................1) ถูก 
   จากภาพ ข. จะได B = 6

3  = 3   6
3   3

÷
÷  = 21 .................................................................2) ถูก 

   พิจารณา A + B = 41  + 21  = 41  + 2   2
2   1

×
×  = 41  + 4

2  = 43  ............................3) ถูก 
    B - A = 21  - 41  = 2   2

2   1
×
×  - 41  = 4

2  - 41  = 41  ≠ 3
1  ..................4) ผิด 
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29. เฉลย 4) 1 เมตร = 100 เซนติเมตร = 1,000 มิลลิเมตร 
 
30. เฉลย 2) 117 ถุง เหลือเศษ 550 กรัม 
   มาตราสวน 1 กิโลกรัม = 10 ขีด = 1,000 กรัม และ 1 ขีด = 100 กรัม 
   มีนํ้าตาลทรายท้ังหมด 2 ถุง ถุงละ 50 กิโลกรัม คิดเปน (2 × 50) × 1,000 = 100,000 กรัม 
   นํานํ้าตาลทรายใสถุงเล็ก ถุงละ 8 ขีดคร่ึง คิดเปน (8 × 100) + (100 ÷ 2) = 850 กรัม 
   ∴  แบงนํ้าตาลทรายใสถุงเล็กไดท้ังหมด 100,000 ÷ 850 = 117 ถุง เหลือเศษ 550 กรัม 
 
31. เฉลย 2) A > B 
   จากโจทย A = 71,111 + (303 × 12) = 71,111 + 3,636 = 74,747 
    B = 74,444 - (2222 ÷ 11) = 74,444 - 202 = 74,242 
   ดังน้ัน A > B เพราะวา 74,747 > 74,242 
 
32. เฉลย 3) 79 คน 
   จากตารางมีนักเรียนช้ัน ป.3 = 981 - (165 + 164 + 163 + 163 + 162)  =  164 คน 
   โจทยกําหนดวามีนักเรียนชายนอยกวานักเรียนหญิง 6 คน (น่ันคือ หญิง = ชาย + 6) 
   จะได นักเรียนชาย + นักเรียนหญิง = 164 
    นักเรียนชาย + (นักเรียนชาย + 6) = 164 
    นักเรียนชาย + นักเรียนชาย + 6 - 6 = 164 - 6 
    นักเรียนชาย + นักเรียนชาย = 158 
     = 79 + 79 
    ∴  นักเรียนชาย = 79 คน 
 
33. เฉลย 3) 5,970 บาท 
   นํ้าสมค้ันท้ังหมด 100 ลิตร คิดเปน 100 × 1,000 = 100,000 มิลลิลิตร 
   ทําหกไปครึ่งลิตร หรือ 1,000 ÷ 2 = 500 มิลลิลิตร 
   เหลือนํ้าสมค้ันท่ีแบงบรรจุใสขวด 100,000 - 500 = 99,500 มิลลิลิตร 
   บรรจุใสขวดละ 250 มิลลิลิตรไดท้ังหมด 99,500 ÷ 250 = 398 ขวด 
   จําหนายขวดละ 15 บาท จนหมดจะไดเงิน 15 × 398 = 5,970 บาท 
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34. เฉลย 1) นอยกวา 1 รูป 
   จากภาพ มีรูปสามเหล่ียมจํานวน 8 รูป ดังน้ี  

1
2

3 4
6

5

7
8

  
   จากภาพ มีรูปส่ีเหล่ียมจํานวน 9 รูป ดังน้ี  

1
2

3
4 5

6

7 8 9
  

   ดังน้ัน มีรูปสามเหล่ียมนอยกวารูปส่ีเหล่ียมจํานวน 9 - 8 = 1 รูป 
 
35. เฉลย 4) แกวเบากวาเกง 
   สรางกราฟแทงแสดงน้ําหนักของนักเรียนท้ัง 5 คน เพื่อสะดวกแกการเปรียบเทียบ ดังน้ี  

6 4

3 2

เกง ไก กุง กอย แกว
นักเรียน

น้ําหนัก (กิโลกรัม)

  
   จากแผนภูมิพบวา กอยหนักท่ีสุด ...............................................................................1) ผิด 
    ไกเบาท่ีสุด ....................................................................................2) ผิด 
    กอยหนักกวาเกง ...........................................................................3) ผิด 
    แกวเบากวาเกง..............................................................................4) ถูก 
 

36. เฉลย 3) 
  

 

   แนวเสนประไมใชแกนสมมาตร เพราะเมื่อพับรูปตามแนวเสนประ ท้ัง 2 ขางของรอยพับทับกัน
ไมสนิท 
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37. เฉลย 2) A + B - C = 444 
   จากโจทย A + B = 777, B + C = 666 และ A + C = 555 
   จะได (A + B) + (B + C) + (A + C) = 777 + 666 + 555 
    (A + B + C) + (A + B + C) = 1,998 
     = 999 + 999 
    A + B + C = 999 
   พิจารณา A = (A + B + C) - (B + C) = 999 - 666 = 333 
    B = (A + B + C) - (A + C) = 999 - 555 = 444 
    C = (A + B + C) - (A + B) = 999 - 777 = 222 
   ดังน้ัน A - C = 333 - 222  =  111 ....................................................1) ถูก 
    B - C = 444 - 222  =  222 ....................................................3) ถูก 
    A + B - C = 333 + 444 - 222  =  555 ≠ 444..............................2) ผิด 
    B + C - A = 444 + 222 - 333  =  333 .........................................4) ถูก 
  
38. เฉลย 2) 

   

 
    จากรูปดานบน สวนท่ีแรเงา  =  4

1  
    จากรูปดานลาง สวนท่ีแรเงา  =  8

2  
    ดังน้ัน 8

5  - 4
1  = 8

5  - 8
2  = 8 2  5 -  = 8

3  
 
 พิจารณา 1) 

      

 สวนท่ีแรเงาเขียนแทนดวย 6
2  

 
   2)          สวนท่ีแรเงาเขียนแทนดวย 8

3  
 
   3) 

    

 สวนท่ีแรเงาเขียนแทนดวย 6
3  

 
   4) 

        

 สวนท่ีแรเงาเขียนแทนดวย 8
4  

 
39. เฉลย 1) 7 เซนติเมตร 
 

131925

3 ใบ5 ใบ7 ใบ

6

6
7

  
   1. นําความสูงถวย 7 ใบ ลบดวยความสูงถวย 5 ใบ 
    จะได 6  สูง   25 - 19 = 6 เซนติเมตร 
 
   2. นําความสูงถวย 3 ใบ ลบดวยความสูงของ 6  ตาม 1. 
    จะได ถวย 1 ใบ   สูง    13 - 6 = 7 เซนติเมตร 
 

สรุปไดวา 4
1  = 8

2  
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40. เฉลย 2)  
 
    นํารูปสามเหล่ียมดานเทา 5 รูปท่ีเทากันมาตอกัน 
    แบบดานชนดาน จะไดรูปส่ีเหล่ียมคางหมูตาม 2) 
 
 

 


